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2025年中国创新方法大赛吉林赛区比赛规则

2025年中国创新方法大赛吉林赛区比赛（以下简称“比赛”）分两个阶段进行：一是函评阶段，报名通过审查的团队参加；二是决赛阶段，通过函评公示无异议的团队参加。为保障比赛有序进行，制定本规则。
一、函评阶段
遴选3名专家组成专家组，对线上报名参赛项目进行评审，按照比赛评分标准，分别对每个项目评分，根据成绩平均值,从高分到低分选取参赛团队进入决赛阶段。
二、决赛阶段
决赛包括理论测试和项目展示两个环节,均采取百分制评分，分别按实际成绩以适当比例计入参赛团队总成绩。
（一）理论测试
1.考试内容
理论测试试题由中国创新方法大赛组委会提供。考试参考用书为《创新方法教程》初、中、高级(高等教育出版社出版);补充参考用书为《企业创新方法实务——一线创新工程师读本》(化学工业出版社出版)和《质量管理与创新小组实践》(中国科学技术出版社出版)。
2.规则要求
（1）每支参赛队1名选手参加理论测试。选手须提前15分钟到达指定考场。如放弃或不按时入场、中途擅自离开，或违反相关规定，按0分计算该选手理论测试成绩。
（2）选手进入考场需携带身份证，以便监考核实身份。
（3）选手不得将通讯设备及与考试无关的物品带入考场。
（4）考试前10分钟由监考人员宣读考场规则。
（5）选手须独立完成考试，不得交头接耳、相互讨论。如有违反，监考人员有权停止其考试，并取消其成绩。
（6）考试时间结束，选手立刻停笔留在座位，等待监考人员收取试卷后方可离开考场。
（7）提交答卷后，由工作人员评分，答对得分，答错不得分。
（8）理论测试成绩按20%比例计入参赛队决赛总成绩。
（二）项目展示
1.展示形式
采取现场答辩模式，按照自述、提问、回答问题流程，可配合演示文稿及实物，评委现场打分。每个项目展示时长为12分钟，其中参赛团队陈述8分钟，评委提问4分钟。每个参赛团队指定一名选手主述、主答辩。
2.展示规则
（1）邀请3-5位专家组成评审组，由评审组公推一名专家作为组长负责主持评审工作。
（2）评审专家严格依据中国创新方法大赛吉林赛区比赛评分标准，按百分制独立给出每个项目得分，填写《评委打分表》并签字确认后，由现场工作人员统一收取。
（3）现场设有计时装置，主持人在参赛团队陈述和评委提问时间结束前1分钟进行提示，禁止超时陈述和超时提问。
（4）现场工作人员核实每个项目的《评委打分表》，取平均分（小数点保留后2位）为项目展示最终得分。每个项目得分在下一个项目展示结束后，由工作人员当场宣布。
（5）项目展示得分按80%比例计入该参赛队决赛总成绩。
三、违规处理
为严肃纪律，保证比赛公开、公平、公正，对违反赛事规则和纪律的情况作相应处理。
（一）参赛选手报名弄虚作假的，取消该选手参赛资格;已获奖者取消获奖资格，责令退回所获证书。
（二）决赛阶段参赛选手有下列情节之一的，成绩计零分:
1.有作弊行为的;
2.未按时入场或中途擅自离开的;
3.比赛过程中违规使用通讯工具的;
4.扰乱赛场秩序，影响比赛进程，情节严重的;
5.其他违反比赛规则的情形。
（三）对违反比赛规则和纪律的领队，将给予警告或劝离
比赛场地。
四、奖项设置
（一）理论测试与项目展示全部完成后，各参赛团队按理论测试成绩和项目展示成绩相加的总成绩，由高到低进行排序，分别产生一等奖、二等奖、三等奖，其余为优胜奖。
（二）如出现多支参赛队总成绩相同的情况且影响奖项评定时,按项目展示环节成绩高低决定名次；如项目展示环节成绩仍相同，则成绩相同参赛团队并列获得上一等次奖项。
（三）比赛设一定数量的优秀组织奖，激励在比赛组织动员和服务工作中表现突出的单位。优秀组织奖评选依据前期培训组织情况、报名团队数量与进入决赛阶段的项目质量等。
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